

B 白河原声
陈向阳

平凡人的“抗洪答卷”

这两天,全国人民都把目光投向了河南、投向了郑州,都在祝福河南、祝愿郑州:百姓安宁、城市安澜、村庄无恙。

面对这场所有数据都是历史极值的特大暴雨,我们看到的更多的是一幕幕让人动容的场景。7月20日下午郑州地铁5号线被困亲历者的描述,更是让人瞬间“破防”:500多名乘客,在近乎绝望的情绪中苦苦等待了4个多小时,洪水最高时已漫到脖子。因为缺氧,多人身体出现状况,甚至有人已经开始用手机给家人交代后事。但即便是在这样的情况下,大家都很团结,始终保持秩序井然,听从列车长指挥,先采取自救再等待救援。当有人出现呕吐、发抖等异常情况时,旁边的人提醒说“你来靠一靠吧”。救援人员赶到后,所有人都自觉让出通道,先是孕妇被救出去,然后是孩子、老人、妇女……

灾难面前,把惊慌降到最低,将坚强融入骨血,让我们再次看到了团结互助的温情脉脉。暴雨洪水可能让人担忧恐惧,却不能让人丧失对困难的抗争;暴雨洪水可能让人受困受苦,却淋不湿火热的人之良心。此刻,人类是渺小的、无助的,但人性却是伟大的、光辉的。一个又一个河南人像一支支火炬,在最危险、最艰难之时,传递着守望相助的温暖,他们才是暴雨中平凡的英雄,用大爱、责任与担当支撑起抗击暴雨救灾的希望与信心,铸就了英雄的河南,展现了个个都是英雄的河南人民。

人其实不能胜天,但人可以战胜自己,战胜灾难带来的内心恐惧。市民精神的成长,在死亡威胁面前,依然保持文明的姿态和高贵的人性,它虽不能让洪水瞬间退去,但却是一种无声的力量,让我们相信,郑州市民没有被肆虐的暴雨吓倒。团结的力量让郑州的城市名片更加闪亮。众多平凡人在灾难中的表现,为河南人长了脸,这才是真正的英雄。

灾害面前,没有人是孤单的。恰在7月20日,国际奥委会第138次全会表决通过,将奥林匹克格言“更快、更高、更强”之后再加入“更团结”。团结是我们这个时代弥足珍贵而不可或缺的品质,团结起来、患难与共的家国情怀也是我们战胜一切困难与挑战的法宝。唯有齐心协力、众志成城,才能战胜任何困难,把灾害损失降至最低,做好灾后恢复与重建。

全国一条心,集结向河南,有难一起扛,有灾一起抗。河南一定中! ③6

B 百姓视点
朱振华

大写的河南人

连日来,中原大地遭遇持续极端强降雨。其中,省会郑州20日更是遭遇多年罕见的特大暴雨,3天下了了一年的降雨量,整座城市几乎泡在水中。郑州成为一片泽国,公共交通瘫痪,大片地区断电停水,城市变成一座孤岛。

然而,英雄的河南人民在洪灾面前众志成城,积极开展自救,河南人真中。7月20日被困在地铁里的河南人,大家默契地发声,让晕倒的人先走,让孩子先走,让女生先走。在郑州高铁站,一个学生乐团为安定人心,演奏起《我和我的祖国》。遭遇特大暴雨后,郑州许多酒店不约而同地降价。一个包子铺老板,把包子放在外面,“包子不卖,谁饿了就拿”。全国人民为河南人的勇敢点赞。

灾难之中更显崇高品德,人们互相帮

助的例子比比皆是。激流冲得行人踉踉跄跄,无论认识与否,都互相挽着胳膊牵着手过“河”。一个志愿者开着越野车沿路寻找,把怀孕8个月被困10个小时的孕妇和她的丈夫送回家中。一个男子冒着生命危险,从深坑中救出母子3人。一名女子被洪水冲进水坑,众人用一根绳合力将女子拉了上来。大水可以冲毁建筑物,但是绝对冲破不了人心。这些故事,在这个天灾时刻,用微弱的光变作最亮的星。

相互搀扶,相互拉一把,是这座被大雨肆虐的城市中最让人感动的一幕。在这座城市,无处不见温暖而有力的双手,无处不在的扶危解难力量,没有人知道他们叫什么,也没有人知道他们住哪里,他们风里来雨里去,只留下一个个勇敢而无畏的背影,灾难面前他们都是挺身而出的平凡英雄! ③6

Y 议论风生
尤红梅

致敬!洪流的逆行者

7月17日以来,我省遭遇极端强降雨,郑州市区积水严重,突如其来的暴雨,打破了城市的宁静,全网瞬间刷屏,所有人都在祝愿:郑州挺住,河南加油!洪水无情,人间有爱,无数的逆行者迎难而上,为我们筑起钢铁长城!

无情的洪水来势汹汹,灾难瞬间来临。但勇敢的消防战士、人民子弟兵迎着洪水来了,他们用血肉之躯筑起牢不可摧的防线!被困人员看到他们的身影,就觉得无比踏实!这些逆行者也许是父亲,是家庭的顶梁柱;也许是儿子,是父母眼里撒娇的孩子。但是,当抗洪的战斗打响,他们即刻成为勇士,即使双脚被泡得浮肿,身上满是伤痕,但都义无反顾,向着洪水逆流而上,勇敢搏击!

每一个向着洪流勇敢伸出手的人,都是值得致敬的逆行者!世上没有从天而降的英雄,只有挺身而出的普通人!大家的手紧紧握在一起,让那些身处困境之中的人看到希望。无数的自救和相互救助的镜头让人泪目:7月20日,郑州地铁5号线的

几位男士向整个车厢高喊“老人孩子先走”;部分乘客被困郑州东站,一个学生乐团演奏《我和我的祖国》,安抚被困乘客的焦虑情绪;社区工作者、交警等连续奋战一线……这场战斗中,每个人都是所向披靡的勇士!为什么他们所向披靡?因为他们心中有爱!为什么我们众志成城?因为我们共有一个家园!

洪水湍急,交通中断,不少人无法回家,郑州市的酒店不约而同地降价,图书馆收留被困人员,写字楼、电影院打开大门收留路人,有志愿者开着皮卡车运送地铁站滞留的人员……大灾之中有大爱,他们用自己的方式对抗灾难,他们在灾难面前守望相助,传承中华民族友爱互助的美德,他们也是最美的逆行者!

极端天气牵动着每一个人的心:你的平安,让我无比安心;你的危难,让我彻夜难眠!致敬走向洪水的逆行者,他们的挺身而出,让我们看到希望的灯盏,让我们的城市成为温暖之城!祈愿人间烟火处,处处皆平安。③6

